

ШКОЛЬНАЯ ВСЕЛЕННАЯ

Муниципальное автономное общеобразовательное учреждение - средняя общеобразовательная школа №4 г. Асино Томской обла-

Ежемесячная школьная газета МАОУ-СОШ№4

Выпуск №110/03, март 2024г.



Сегодня в выпуске:

Календарь знаменательных дат стр.6-7

Школьные новости стр.8-9

Спорт стр.10-11

Школьный калейдоскоп стр. 2-5

ИЗ ИСТОРИИ КРЫМА

Главным событием Крымской войны стала героическая оборона Севастополя (октябрь 1854 - 11 сентября 1855 гг.)

Директор библиотеки МБОУ СОШ №4 г. Асино, учитель истории МБОУ СОШ №4 г. Асино, адмирал П. С. Шкотовский, контр-адмирал И. И. Пеллегрини, капитан В. Н. Чернышков

ПАВЕЛ СТЕПАНОВИЧ НАХИМОВ

ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ ИСТОМИН



Газета МБОУ СОШ №4 г. Асино

ШКОЛЬНЫЙ КАЛЕЙДОСКОП

Детская безопасность стр.12

Здоровый образ жизни – твой выбор!

Финал районного конкурса «Ученик года – 2024»

22 марта состоялся финал районного конкурса



«Ученик года – 2024». Конкурс «Ученик года»- событие всегда волнительное и яркое. Самые успешные и талантливые ученики кропотливым трудом завоевали почетное право участвовать в престижном состязании ума, эрудиции, ораторского искусства и культуры.

За звание лучшего ученика боролись 6 учащихся: Ходкевич Полина, гимназия № 2, Смехов Мирон, гимназия № 2, Котова Марина, школа с. Ягодное, Сейвальд Надежда, с. Батурино, Семёнов Всеволод, гимназия № 2, Грозина Екатерина, с. Ново-Кусково. Конкурс состоял из 2 частей: на дистанционном отборочном туре участники представили портфолио и видеоролики о себе и своих достижениях. Очный тур – это состязание в конкурсных испытаниях - самопрезентация,

философский ринг, интеллектуальная игра по достопримечательностям Асиновского района. Все конкурсанты достойно выдержали испытания. Но конкурс есть конкурс, необходимо определить победителя. Абсолютным победителем муниципального этапа Всероссийского конкурса «Ученик года – 2024» стал Смехов Мирон! В этот же день награждали ребят, которые стали победителями в районном конкурсе «Ученик года – 2024» в номинации «Открытие года». Это ученики МАОУ – СОШ № 4:



Бобров Александр из 5 А класса и Яковенко Алексей из 7 Б класса. На празднике, конечно, присутствовали родители и одноклассники. Поздравляем наших ребят и желаем им дальнейших успехов!!!

*Гречман Галина Владимировна,
классный руководитель 5 А класса*



Конкурс «Учитель года России-2024»

6 марта были подведены итоги муниципально-го этапа Всероссийского конкурса «Учитель года России-2024». По результатам всех конкурсных



испытаний лауреатом конкурса «Учитель года России» признана учитель начальных классов— Барышева Юлия Александровна!

Юлии Александровне предстоит защищать честь Асиновского района на региональном этапе, который состоится в апреле.

Весь коллектив поздравил коллегу с успешным прохождением одного из этапов конкурса, который показал Ваше педагогическое мастерство. Профессиональный конкурс – это прекрасная возможность проявить себя. На муниципальный конкурс профессионального мастерства «Учитель года-2024» было подано всего шесть заявок от педагогов Асиновского района. На почетное звание «Учитель года» претендовали : Юлия Александровна Барышева (начальные классы школы №4), Евгений Павлович Никонов (математика, с. Ягодное), Екатерина Витальевна Кинчина (начальные классы, гимназия №2),



Виктория Юрьевна Хакимова (музыка, школа №10), Наталья Магомедовна Грызлова (математика, с. Батурино), Сергей Игоревич Сирошенко (физкультура, школа №1).

Победитель—тот педагог, который нашел в себе силы продемонстрировать умения, профессионализм, свои таланты, раскрыть творческий потенциал, поделиться наработанным опытом с коллегами. И еще раз доказать, что без любви к детям, без любви к своему де-



лу невозможно достичь главного - воспитать образованного гражданина страны и успешного человека. Желаем Юлие Александровне не останавливаться на достигнутом, всегда двигаться вперед, покорять любые вершины. Пусть на пути к успеху всегда светит счастливая звезда!



А ну-ка, девушки!

Вместе с весной к нам приходит замечательный праздник – Международный Женский день. Этот день согрет лучами солнца, женскими улыбками, украшенными россыпью цветов.

В школе по традиции прошла интересная и веселая программа «А ну-ка, девушки!». В конкурсе приняли участие команды учениц 9-11



классов. Участницы мероприятия соревновались в различных конкурсах: «Визитка», «Разминка», «Спой-ка, не стыдись», кулинарный конкурс и др. Девушки порадовали своим артистизмом, смекалкой, находчивостью, доставили удовольствия присутствующим, подняли всем настроение.



Кейс - стади «Здоровая нация»

21 марта в 5 В классе прошла игра-кейс «Здоровая нация» Игу проводила Попова Виктория Олеговна - главный специалист по организации работы в Асиновском районе «Движение первых». Класс был разделён на три группы, каждой группе был роздан текст с ситуациями по «Здоровому образу жизни», ребята, знакомясь с текстом, предлагали различные приёмы выхода из данной проблемы. Например: Утро у Ярослава выдалось нелёгким. Он поругался с мамой, та отчитала его, что он сел завтракать не умывшись и даже руки не помыл. Мальчик упорно пытался



доказать, что умыться можно и после завтрака, а руки..... Да зачем их мыть? Ну, где он мог их испачкать, если всю ночь крепко спал.

После работы с текстом учащимся было предложено ответить на вопросы, к примеру, какие последствия могут ожидать Ярослава, если он продолжит игнорировать правила гигиены?

В конце кейса, капитаны каждой группы обменялись своей ситуацией с каждой группой ребят класса и каждая группа предлагала выход из данной проблемы. Учащимся класса мероприятие очень понравилось, спасибо огромное, Виктории Олеговне.

*Лингевич Н.А.,
классный руководитель 5 «В» класса*

Интеллектуально-познавательная Интеллектуальная игра «Все обо всем»

6 марта в БЭЦе проходило мероприятие в рамках Года семьи, которое было организовано в форме интеллектуальной игры «Всё обо всём». В этой игре приняли участие учащиеся 8 В класса МАОУ-СОШ №4. Ребята распределились на две команды: «Крутые перцы» (мальчики) и «Клубнички» (девочки). В процессе игры нужно было правильно ответить на вопросы из различных областей интеллектуального мира: история, литература, мода, мультфильмы и т.д. Каждый вопрос имел свою стоимость (от 10 до 50 баллов), где сложность вопросов зависела от выбранной категории. Не всегда у ребят получалось ответить правильно на тот или иной вопрос, но всё же они работали активно, максимально используя свои



знания. По итогам окончания игры с большим разрывом победила команда «Крутые перцы». В ходе игры, которая прошла в дружеской атмосфере с нотками юмора, ребята узнали для себя немало новой и интересной информации. Все остались довольны.

1 марта - Всемирный день гражданской обороны!

Ежегодно 1 марта отмечается Всемирный день гражданской обороны. Провозглашен он был в 1992 году по решению Международной организации Гражданской обороны с целью пропаганды знаний о гражданской обороне и поднятия престижа национальных служб спасения. Основной из задач является обучение населения способам защиты от опасностей, возникающих при введении военных действий или вследствие этих действий. Всемирный день гражданской обороны проводился под девизом «Гражданская защита и подготовка общества к предупреждению катастроф». 1 марта 2024 года в школе прошли мероприятия, приуроченные к Всемирному дню гражданской обороны. Учащихся школы на классных часах познакомились с историей образования, становления и развития гражданской обороны страны. Ребята узнали о роли гражданской обороны, как важной составляющей национальной безопасности на современном



этапе. Много нового ребята узнали, посмотрев тематические фильмы о гражданской обороне. Для чего нужны убежища и укрытия, какие бывают сигналы оповещения, что необходимо делать при получении этих сигналов.

*Анопова Т.В.,
заместитель директора по УВР*

Масленица 2024!

Масленица – один из самых веселых праздников в году, который широко отмечается по всей России. 17 марта 2024 года на площади праздников города Асино прошло народное уличное гуляние «Широкая масленица 2024». В 11-30 у ДК «Восток» стал собираться наряженный народ, школьники, студенты, работники разных сфер. В 12-00 наряженные образовали «Потешный поезд». «Потешный поезд» получился ярким, веселым. Хотя на улице было холодно, но жители и гости города от мала до велика собрались на праздник, многие были семьями. С площади праздников уже звучала музыка, песни. Настроение у всех было замечательным! Два с половиной часа длилась театрализованная интерактивно - развлекательная программа на главной сцене и около сцены площади праздников: с веселыми песнями, плясками, частушками, народными играми. Можно было полакомиться вкусными блинами, различной выпечкой и другими угощениями. Весёлое праздничное настроение царило на протяжении всего праздника. И, конечно же, кульминация праздника – сжигание чучела - символ уходящей зимы. «Широкая масленица» надолго останется в памяти присутствующих!

Семейные традиции



народов разных стран

20 марта 2024 года наш 2А класс побывал в молодёжном центре БЭЦ. Нам рассказали о семейных традициях народов разных стран», по таким странам, как: Китай, Англия Франция, Италия, Испания, Швейцария, Германия и ,конечно же ,



Россия. У каждого народа имеются свои семейные традиции, которые передаются из поколения в поколение. Семейные традиции отражают историю и несут в себе культуру нации, рода, семьи. Они являются неотъемлемым атрибутом семейного счастья, обязательной составляющей жизни



сплочённой семьи. Так же ребята отвечали на вопросы мини-квиза о семейных традициях на Руси. Каждая страна, семья имеют свои традиции, причем некоторые из них в чем-то похожи, а некоторые кардинально отличаются. Надо быть рядом с теми, кого считаешь семьёй и не забывай говорить своим близким о том, как сильно ты их любишь!

Крым - Россия. Навсегда. Юбилей воссоединения Крыма с Россией

Вот уже 10 лет вся страна отмечает день, который довольно сильно изменил ход истории. 6 марта



2014 года в Крыму и Севастополе состоялся референдум, по результатам которого около 97% избирателей республики и 95,6% избирателей города проголосовали за воссоединение полуострова с Россией. 18 марта, в Георгиевском зале Кремля был подписан договор о включении Крыма и Севастополя в состав РФ и с этого момента Крымский полуостров стал неотъемлемой частью РФ, Республика Крым и город Севастополь – субъектами Российской Федерации, а дата 18 марта – всероссийским праздником – Днем воссоединения Крыма с Россией.



Сегодня в течение дня в нашей школе проходили тематические уроки, мероприятия, организованы



выставки, посвященные юбилею воссоединения Крыма с Россией.

Проведены уроки из цикла «Разговоры о важном» - "Крым и Севастополь: 10 лет в родной гавани". Для параллели 9 классов учитель истории Богданова Екатерина Алексеевна подготовила мероприятие «Крымская весна – 10 лет вместе...»

Центр воспитательной работы



«Эффективные практики образовательной деятельности в центре образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста»

В соответствии с планом инновационной деятельности МАОУ-СОШ № 4 на 2023-2024 уч., с целью создания единого образовательного пространства для повышения профессиональной компетентности педагогических работников Центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» в рамках районного методического объединения педагогов 20 марта состоялся семинар для педагогов «Эффективные практики образовательной деятельности в центрах образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста».

В семинаре приняли участие 15 учителей образовательных организаций Асиновского района, было проведено 2 мастер-класса, 2 открытых внеурочных занятия, 2 выступления.

- педагоги познакомились с методиками проведения опытно-экспериментальных работ средствами предметных лабораторных комплектов, выполнили лабораторные по физике.



- посетили интерактивные занятия и мастер-классы: играли в шахматы с учениками, отработали правила и технику проведения искусственного дыхания и

непрямого массажа сердца, наложение жгута при кровотечении.

Ученики 10 и 7 классов представили свои проекты с использованием цифровых технологий «Тренажер Telegram бот с терминами и заданиями для подготовки к ВСОШ по экологии»

- узнали особенности подготовки к чемпионату по робототехнике RoboCup.

Участники семинара отметили его практическую направленность, многообразие форм, методов, видов совместной деятельности, применяемых в



работе с обучающимися для достижения высокого качества образования.



Форум молодых педагогов Томской области «ПРОдвижение»

11 марта 2024 года, в Академическом лицее им. Г.А. Псахье г. Томска проходит форум молодых педагогов «ПРОдвижение».

От нашей школы приняли участие 4 молодых



педагога: Корнев И.В., учитель физической культуры, Маскаева Е.С., учитель русского языка и литературы, Тятова А.Б., учитель физической культуры, Москаленко Т.П., учитель истории и обществознания.

Важной частью форума - панельная дискуссия «5 вопросов молодым учителям», где педагоги вместе с заместителем губернатора по образованию, молодежной политике и цифровому развитию Томской области Наталией Киселевой определили цели и задачи по сохранению традиций отечественного педагогического образова-



Профориентационный интенсив «Инженерная смена» в г. Северск



5 и 6 марта обучающиеся 9, 10, 11 классов посетили г. Северск в рамках Профориентационного интенсива «Инженерная смена». Организаторы мероприятия - Сибирский химический комбинат и СТИ НИЯУ МИФИ. В первый день состоялась экскурсия в УТИЦ по подготовке кадров для проекта «Прорыв». Тренировочный информационный центр АО «СХК» включает в себя лаборатории и мастерские, оснащенные современными техническими средствами обучения для практической подготовки персонала в условиях, приближенных к рабочему месту. Здесь имеются макеты – аналоги производственного оборудования, аппаратуры, материалов и инструментов для проведения инструктором демонстраций и отработке практических навыков у персонала. Карпов Сергей Алексеевич, руководитель СТИ НИЯУ МИФИ, и Филатов Иван Александрович, руководитель проекта по взаимодействию с образовательными учреждениями, рассказали участникам о современной деятельности ВУЗа, о перспективах обучения, распределении на практику и трудоустройстве выпускников, представили презентацию о Сибирском химическом комбинате. Волонтерский отряд провел для учащихся научный квест «Атомный ледокол».

Экскурсия в Асиновский отдел вневедомственной охраны

21.03.2024г. учащиеся 1Б класса посетили Асиновский отдел вневедомственной охраны. Обучающиеся узнали о деятельности данного подразделения, попробовали себя в роли «Росгвардейца», примерили экипировку, отчего получили положительные эмоции. -



Есть в марте день особый ...

В молодёжном центре БЭЦ прошел квиз к Международному женскому дню "Есть в марте день особый".



Участники игры погрузились в атмосферу светлого и красочного праздника. Команды боролись в интеллектуальной схватке на знание истории женского дня и не только. В первом раунде "Кулинария" команды ответили на вопросы о блюдах и о том что было придумано женщинами. Во втором раунде "Вопрос в картинках" проверили логику игроков. А в третьем раунде нас ждала "Музыкальная пауза". Ну а в четвёртом раунде участников ждал квиз на знание истории женского праздника. В пятом раунде "Цветоводство" нужно было разгадать какой цветок зашифрован под ре-



бусом. Шестым раундом был "Блиц турнир", где своими ответами можно было догнать соперников. Три команды одноклассников показали блестящие результаты на эрудицию, с чем мы ребят и поздравляем! В финале каждая команда получила диплом!

Муниципальный этап Всероссийских спортивных игр

18-19 марта команда МАОУ-СОШ №4



приняла участие в муниципальном этапе Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов среди 5-6 классов. В программе были такие виды:

Баскетбол 3x3 девочки 3 место, мальчики 1 место.

Легкая атлетика эстафета 100 м x8 команда заняла 1 мест.

Мини - футбол наша команда заняла 1 мест.

По итогу соревнований школа МАОУ СОШ №4 заняла общекомандное 1 место!!! Поздравляем детей и их учителя физической культуры Корнева Ивана Васильевича с таким хорошим результатом!



Лыжные соревнования "На приз 370 Гвардейской Стрелковой дивизии"

28 февраля прошли традиционные лыжные соревнования "На приз 370 Гвардейской Стрелковой дивизии". Наши ребята заняли общекомандное первое место.

В личном зачёте победителями в своих возрастных группах стали Батук Дмитрий и Гараев Данил. В шаге от победы остановился Войцеховский Глеб. Бронзовыми призерами соревнований стали Кадушкина Катя и Лингевич Валерий. Поздравляем спортсменов и желаем дальнейших спортивных побед



Легкоатлетический пробег "Асино-Первомайское"

23 февраля прошёл традиционный 28-ой по счёту легкоатлетический пробег "Асино-Первомайское". Несмотря на мороз в нем приняла участие и команда из нашей школы. По итогам соревнований на самой длинной дистанции в 15 км бронзовым призёром в своей возрастной группе стал Юдин Александр.

На дистанции в 3 км победителем стал Загидулин Денис. Серебряным призёром - Никитин Кирилл.



Практические советы от «Юных пешеходов»

Безопасность на каникулах



ПАМЯТКА НА ВЕСЕННИЕ КАНИКУЛЫ

Дорогие ребята! Чтобы не омрачать радость отдыха, не огорчать своих близких, хочу напомнить, что во время каникул не стоит забывать правила личной безопасности.

- Быть внимательным и осторожным на проезжей части дороги, соблюдать правила дорожного движения, правила пользования велосипедом.
- Находясь дома, быть внимательным при обращении с острыми, режущими, колющими предметами и электроприборами; не играть со спичками, зажигалками.
- Не разговаривать с посторонними (незнакомыми) людьми. Не реагировать на знаки внимания и приказы незнакомца. Никуда не ходить с посторонними.
- Не играть в темных местах, на свалках, пустырях и в заброшенных зданиях, рядом с проезжей частью.
- При обнаружении подозрительного предмета не прикасаться к нему, сообщить взрослым.
- Не играть с бродячими животными. Мыть руки после игры, перед приемом пищи.
- Без разрешения родителей и без сопровождения взрослых не ходить к водоемам и в лес. Не уезжать в другой населенный пункт.
- С пользой проводите свободное время. Больше читайте, повторяйте пройденный материал. Оказывайте посильную помощь своим родителям.



Редактор: Околелова Н.В., 9 «Г» класс
 Корректор: Кривенцов Л.А.
 Верстка и печать: Кривенцов Л.А.
 ОТПЕЧАТАНО школьной минитипографией, Тираж: 50 экз.

Адрес: 636840, Томская область, г. Асино, ул. И. Буева, 38

НОМЕР ВЫПУСКА: №110/03
 Дата выхода в свет: 27.03.2024 г.
 ☎ 8 (38-241)2-12-94
 E-mail: school-04@asino.gov70.ru
 shk4.tomschool.ru

Газета распространяется БЕСПЛАТНО